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Θεματικό πάρκο με 1.000 κροκόδειλους στην 
Κύπρο
/ Γενικά
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Λευκωσία: Θεματικό πάρκο με 1.000 κροκόδειλους του Νείλου οραματίζονται 
στην Κύπρο Ισραηλινοί επιχειρηματίες μαζί με τους Κύπριους συνεργάτες τους, οι 
οποίοι υπέβαλαν σχετική πρόταση στο Υπουργείο Γεωργίας. Οι επιχειρηματίες, οι 
οποίοι συναντήθηκαν και με τον υπουργό Γεωργίας, Νίκο Κουγιάλη, προτείνουν τη 
δημιουργία του πάρκου σε γη της κοινότητας Ψεματισμένου στην επαρχία 
Λάρνακας, με τη δημιουργία τεχνητών λιμνών και άλλων παρεμφερών αναπτύξεων.
Ο Υπουργός, θεωρώντας πως πρόκειται για έργο ανάπτυξης και προσέλκυσης 
τουρισμού, έδωσε οδηγίες στις Κτηνιατρικές Υπηρεσίες να μελετήσουν την εν 
λόγω πρόταση, ώστε να αδειοδοτηθεί η μονάδα με πολύ αυστηρούς όρους και 
προϋποθέσεις που να κατοχυρώνουν την ασφαλή λειτουργία της μονάδας για τους 
επισκέπτες και τους κατοίκους της περιοχής. Επιπλέον, να ληφθούν ασφαλιστικές 
δικλίδες με τραπεζικές εγγυήσεις σε περίπτωση που για οποιονδήποτε λόγο η 
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μονάδα δεν είναι βιώσιμη.

Στην Κύπρο, πάντως, δεν υπάρχει νομικό πλαίσιο που να διέπει τέτοιες αναπτύξεις 
και ήδη οι Κτηνιατρικές Υπηρεσίες επεξεργάζονται σχετικό νομοσχέδιο που να 
διασφαλίζει και τα θεματικά πάρκα. Στο πλαίσιο αυτό εκτιμάται ότι θα 
καλύπτονται όλα τα κενά που υπάρχουν σήμερα και θα καθοριστούν πρότυπα για 
τη διατήρηση των κροκοδείλων στο θεματικό πάρκο που προτείνεται να 
δημιουργηθεί.

Έχει τεθεί ακόμα και ζήτημα ηλεκτρονικής σήμανσης όλων των κροκοδείλων που 
θα εισαχθούν στην Κύπρο, κάτι όμως που φαντάζει δύσκολο αν λάβει κανείς υπόψη 
ότι απαιτείται η τοποθέτηση από αρμόδιο κτηνιατρικό λειτουργό με όλους τους 
συνεπαγόμενους κινδύνους.

Ωστόσο προκύπτουν διάφορα ζητήματα: τι θα απογίνουν οι κροκόδειλοι σε 
περίπτωση που για οποιονδήποτε λόγο κλείσει η εν λόγω μονάδα, κάτι που 
απασχολεί πολύ σοβαρά τις αρμόδιες Αρχές, αφού τυχόν ελευθέρωσή τους στο 
περιβάλλον συνεπάγεται σοβαρούς κινδύνους τόσο για τους ανθρώπους, όσο και 
για το περιβάλλον.

Η ανησυχία έχει να κάνει κυρίως με τους λόγους που οδήγησαν τις Αρχές του 
Ισραήλ να απαλλαγούν από τους κροκόδειλους. Η απαγόρευση της σφαγής ώθησε 
την εταιρεία προς αναζήτηση άλλων αγορών.
Σημειώνεται ότι ο κάθε κροκόδειλος έχει αξία περίπου €2.000, ενώ για τη 
διατροφή του απαιτείται καθημερινά ένα κιλό κρέας, δηλαδή καταναλώνει περίπου 
ένα κοτόπουλο ημερησίως.

Εφόσον βέβαια οι Κτηνιατρικές Υπηρεσίες δώσουν το πράσινο φως και γίνει εφικτή 
η αδειοδότηση για μεταφορά και ασφαλή διατήρηση των κροκοδείλων στην Κύπρο, 
θα απαιτηθεί εκ μέρους της εταιρείας να εξασφαλίσει και πολεοδομικές άδειες για 
τις αναπτύξεις που απαιτούνται για το εν λόγω εγχείρημα, ενώ αναμένεται να 
υποβληθεί και σχετική μελέτη περιβαλλοντικών επιπτώσεων για το όλο έργο.
Σήμερα οι κροκόδειλοι βρίσκονται σε φάρμα στο Ισραήλ η οποία κλείνει και 
αναζητείται σπίτι για τη φροντίδα των άγριων ερπετών. Το ερώτημα των 
ισραηλινών Αρχών είναι τι θα απογίνουν οι 1.000 κροκόδειλοι που βρίσκονται σε 
ένα αγρόκτημα στην κοιλάδα του Ιορδάνη.

Το οριστικό λουκέτο στη μονάδα επήλθε μετά την απόφαση των ισραηλινών Αρχών 
να απαγορεύσουν την εκτροφή κροκοδείλων για εμπορικούς σκοπούς, ενώ στη 
χώρα δεν επιτρέπεται, πλέον, ούτε η σφαγή με σκοπό την αξιοποίηση του 



δέρματός τους από διάσημους οίκους μόδας. Οι επώνυμοι οίκοι κατασκευάζουν 
παπούτσια και τσάντες από δέρμα κροκοδείλου, τα οποία κοστίζουν πανάκριβα. Για 
τον σκοπό αυτό είχε στηθεί και στο Ισραήλ ολόκληρη βιομηχανία γύρω από την 
εκτροφή των ερπετών.
Σήμερα στη φάρμα του Ισραήλ παραμένουν ορισμένοι εργαζόμενοι για να ταΐζουν 
τους κροκόδειλους.

Η φάρμα κροκοδείλων άνοιξε το 1987, και διατάχθηκε να κλείσει με απόφαση των 
τοπικών Αρχών, ύστερα από τη δραπέτευση 70 κροκοδείλων το 2011. Η απόδραση 
προκάλεσε πανικό μεταξύ του κοινού και έτσι αποφασίστηκε να κλείσει η μονάδα.

Ο κροκόδειλος του Νείλου είναι ο πιο γνωστός από όλα τα είδη. Το μήκος του 
φτάνει τα 5 μέτρα και το βάρος του τα 1.000 κιλά. Τρέφεται με ζώα μικρά, που τα 
πιάνει όταν πλησιάζουν τις όχθες για να πιουν νερό ή όταν, για οποιονδήποτε 
λόγο, πέσουν στο νερό. Γεννά στην άμμο μέχρι 30 αβγά που δεν επωάζει. Ο 
κροκόδειλος του Νείλου σήμερα, εξαιτίας του συστηματικού κυνηγιού για το 
δέρμα του και το κρέας του, κοντεύει να εξαφανιστεί.
Ο μεγαλύτερος που έχει μετρηθεί ήταν ένας αρσενικός στην Τανζανία μήκους 6,47 
μέτρων και βάρους 1.090 κιλών.
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